
 

 

                                               

                                                „DOBRÝ ŠTART“ 

 

Projekt o sociálno – finančnej gramotnosti Dobrý štart realizuje Nadácia pre deti Slovenska 

s finančnou podporou Nadácie národnej banky Slovenska, a Oriflame s.r.o.  

V cieľoch a zameraniach tohto projektu sa prostredníctvom metodicky a interaktívnej 

edukácie mladým ľuďom v centrách pre deti a rodiny, budú prostredníctvom aktivít venovať 

moderným praktikám ako správne vstúpiť do dospelého života a to najmä s dôrazom na 

finančnú gramotnosť. Do projektu sa iniciatívne zapojili aj deti a mladí dospelí CDR 

v Banskej Bystrici. Vopred pripravené a naplánované projektové aktivity, ktoré sme 

realizovali boli pre všetkých edukačne a skúsenostne veľmi prínosné.  

Prvou aktivitou bolo skrášľovanie okolia domu samostatnej skupiny CDR, kde sme sa 

premyslene venovali štúdiu a zisťovaniu informácií o sadeniciach, resp. o kvetoch vhodných 

na exteriérové vysádzanie a výzdobu, cenám týchto rastlín, rozpočtu, nákupu, evidencii 

a samozrejme zodpovednému vysadeniu okrasných rastliniek, teda kvietkov. 

Druhá aktivita bola dosť podobná prvej aktivite. V nej sme sa zamerali na štúdium odbornej 

literatúry o liečivých a gastronomických bylinkách, venovali sme sa cenovým reláciám  



 

 

 

a výberu byliniek, rozpočtu, nákupu, výsadbe bylinkového záhonu, ale tiež označeniu týchto 

byliniek edukačnými vizitkami. Prvá a druhá aktivita sú v zmysle ich realizácie istou 

dlhodobou zodpovednosťou, pretože o krásu záhradky a byliniek je potrebné sa starať a teda 

v týchto aktivitách si to všetci spontánne aj uvedomovali, čo je veľmi pozitívnym znakom 

projektu Dobrý štart. 

Treťou aktivitou bola spoločná účasť na vopred spoločne vybranej a naplánovanej „LASER 

GAME“. Je to hra, počas ktorej sa naši účastníci cítili ako v sci-fi filme. Na hru dostali 

špeciálnu vestu a laserovú pištoľ, pomocou ktorej museli zasiahnuť svojho protihráča. Zásah 

laserom vôbec nebolí a nefarbí a je snímaný senzormi, ktoré sa nachádzajú na veste. 

Šikovnosť, um, ale i rozvaha a presnosť boli v tejto akčnej aktivite akýmsi merítkom úspechu, 

či neúspechu. Hre však predchádzala veľmi zaujímavá diskusia o BOZ, ako aj diskusia o etike 

a morálke ako takej.  

Štvrtou nemenej zaujímavou aktivitou, ktorú sme absolvovali bola účasť na motokárach. 

Zisťovanie informácii, cenách, mieste, ale tiež zisťovanie o vplyvu motokár na životné  



 

 

 

prostredie, či spoločné otestovanie v dopravnej výchove. To všetko sa precízne 

prediskutovalo, zrealizovalo a naplánovalo. Motokárová zážitková aktivita sa všetkým páčila 

a o súťaživých manévroch sa medzi účastníkmi ešte dlho po skončení aktivity diskutovalo. 

Poslednou, piatou aktivitou 

bola návšteva McDonaldu. 

Tento fast food je obľúbený a 

navštevovaný najmä mladými 

ľuďmi. Navrhnutú aktivitu, 

ktorá sa zrealizovala na 

základe kompletného 

demokratického a jedno-

hlasného hlasovania si všetci 

s chuťou užili. No neostalo len 

pri dobrom jedle. Cenným 

zistením bola spontánna 

diskusia o zdravom stravovaní, 

zdravom životnom štýle 

a celkovo o aktivitách súvisiacich so zdravým životným štýlom.  

 

Všetky aktivity, ktoré sme v rámci projektu o sociálno – finančnej gramotnosti Dobrý 

štart zrealizovali sa niesli v znamení tímovej spolupráce, zodpovedného a efektívneho 

hospodárenia, ale tiež v znamení pozitívnych vzájomných vzťahov a slušnej 

komunikácie. 

 

   

 

  

 

  

 

  

 

 

 

 


